

习近平主持中央政治局会议 研究拟提请党的十八届七中全会讨论的文件等 党的十九大将对党章进行适当修改

中共中央政治局9月18日召开会议,研究拟提请党的十八届七中全会讨论的十八届中央委员会向中国共产党第十九次全国代表大会的报告稿、《中国共产党章程(修正案)》稿、十八届中央纪律检查委员会向中国共产党第十九次全国代表大会的工作报告稿,审议《关于五年来中央政治局贯彻执行中央八项规定并以此带动全党加强作风建设情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议听取了十八届中央委员会向中国共产党第十九次全国代表大会的报告稿在党内外一定范围征求意见的情况报告等,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将这3份文件稿提请党的十八届七中全会讨论。

10月9日召开十八届中央纪委八次全会

会议认为,党的十九大是在全面建成小康社会关键阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会,对鼓舞和动员全党全国各族人民继续推进全面建成小康社会、坚持和发展中国特色社会主义具有重大意义。要全面审视当今世界和当代中国发展大势,全面把握我国发展新要求和人民群众新期待,深入总结党领导人民推进改革开放和社会主义现代化建设的生动实践和新鲜经验,从新的历史起点和新的时代条件出发,针对我国发展面临的突出矛盾,贯彻以人民为中心的发展思想,从战略全局上对党和国家事业作出规划和部署,更好统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,带领全国各族人民团结一心、再接再厉,决胜全面建成小康社会,不断开创中国特色社会主义新局面,不断创造更加美好的生活。

会议认为,党章是党的总章程,对坚持党的领导、加强党的建设具有根本性的规范和指导作用。党的十九大根据新形势新任务对党章进行适当修改,有利于全党更好学习党章、遵守党章、贯

彻党章、维护党章,更好把中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程推向前进。要把党的十九大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章,使党章充分体现马克思主义中国化最新成果,充分体现党的十八大以来党中央提出的治国理政新理念新思想新战略,充分体现坚持和加强党的领导、全面从严治党的新鲜经验,把我们党建设得更加朝气蓬勃、坚强有力,始终保持党同人民群众的血肉联系。

会议认为,十八届中央纪律检查委员会向中国共产党第十九次全国代表大会的工作报告稿,实事求是反映了在党中央坚强领导下,各级纪律检查机关推进全面从严治党实践探索、重要成效、工作体会。要紧紧围绕坚持和加强党的领导,毫不动摇推进党的建设新的伟大工程,坚定不移全面从严治党,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强保证。会议同意2017年10月9日召开中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第八次全体会议。



9月17日,天安门广场两侧绿地的花柱、花球及花带已经基本完工。据北京市园林绿化局介绍,今年国庆节,“祝福祖国”巨型花篮将再现天安门广场,在天安门广场两侧绿地,将布置12根花柱、18个花球及5000平方米花带,晚上还将运用灯光变化,丰富夜景照明效果。

新华社 图

贯彻落实中央八项规定精神只能加强不能削弱

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以强烈的历史担当和顽强的意志品质,直面党内存在的种种问题和弊端,从制定和执行中央八项规定破题,解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题,进而推动了全面从严治党,推动了党风、政风、社会风气好转。中央八项规定成为管党治党、从严治党的重要抓手,对维护党中央权威、增强党的向心力,对保持党同人民群众的血肉联系都起到了重要作用。

会议认为,通过抓中央八项

规定精神贯彻落实,深化了我们党对作风建设的规律性认识,积累了宝贵经验。要精准发力,从具体事情抓起,以小见大、以小带大,抓铁有痕、踏石留印,以钉钉子精神加以推进。要以上率下,从中央政治局做起,各级领导干部带头,压实各级党组织特别是主要领导干部管党治党主体责任,以行动作无声的命令,以身教作执行的榜样。要聚焦问题,针对群众反映强烈的突出问题,扭住不放、持续发力、铁面执纪,集中解决形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。要标本兼治,注重用制度治党管

权治吏,用改革的思路和办法破解作风顽症,着力从体制机制上堵塞漏洞。

会议强调,全面从严治党永远在路上,作风建设永远在路上。贯彻落实中央八项规定精神、转作风改作风只能加强不能削弱。要保持战略定力,坚持问题导向,锲而不舍、持之以恒,强化责任、强化督查、强化查处,不断把作风建设引向深入,努力使党的作风全面好起来,确保党同人民群众始终同呼吸、共命运、心连心。

会议还研究了其他事项。

■据新华社

视点

永远为了人民,永远求索奋斗

90年前的9月,湘赣边界一声霹雳响彻了风雨如磐的天空,毛泽东领导工农武装发动了“秋收起义”。从此,中国共产党人走上了以农村包围城市、武装夺取政权的正确道路,“开启了中国革命的新纪元”。(相关报道见今日A04版)

秋收起义是一座历史的丰碑,也是一座思想和精神的宝库,给今人以多方面的启迪。其中最根本的有两条:为了人民而高举义旗,为了胜利而艰苦求索。

历史的进程,有偶然更有必然。在旧中国半封建半殖民地的漫漫黑夜,身处社会底层的劳苦大众从未停止与命运的抗争,积郁了奔突的地火。大革命失败后党领导的包括秋收起义在内的一系列武装起义,就是当时中

国社会阶级矛盾的集中爆发,是劳苦大众盼望翻身做主人的殊死一搏。“军叫工农革命,旗号镰刀斧头”,秋收起义真正竖起了为了人民大众而奋斗的义旗,造就了“唤起工农千百万,同心干,不周山下红旗乱”的轰轰烈烈的局面。

土地问题、农民问题,一直是中国社会发展中的基本问题。正是与中国前途命运紧密相连,与人民大众休戚与共,共产党才被历史选择成为革命的领导者,其反帝反封建的民主革命纲领才得到全民族最广泛的支持拥护。从此,中国革命虽百转千回,却红旗不倒,星火燎原,最终取得完全胜利。

90年天翻地覆,90年沧海桑田。今天,我们正站在实现“两个一百年”梦想的入口处,但是,历

史规律恒在,社会发展逻辑未变。“不忘初心,方得始终”。我们必须坚定不移地以人民群众对美好生活的向往作为奋斗的目标,在推进中国特色社会主义伟大事业中,聚焦人民群众最关心的问题,不断改善人民生活、增进人民福祉,努力实现人民群众的新期盼,促进社会全面进步,让人民生活得更美好。

“犹记当时烽火里,九死一生如昨”。从文家市到井冈山,秋收起义已经是一部伟大的经典、一段伟大的传奇。作为这部经典和传奇最主要的创造者,毛泽东那坚定的理想信念、乐观的革命精神、高超的领导艺术、独立不倚的探索精神、实事求是的哲学智慧,已经永载史册,永驻人心。

今天,实现中华民族伟大复兴的新的长征路,一如当年艰苦卓绝的革命斗争,同样充满艰难险阻,同样没有现成的模式,需要大无畏的探索和实践。永远保持老一辈共产党人对人民的赤子之心,永远发扬当年那样一种求索奋斗的精神,我们就不惧任何艰难险阻,就一定取得新的胜利。

今天的湖南共产党人和湖南人民,尤其要传承和弘扬秋收起义的革命精神和优良传统,不忘初心、继续前进,积极投身创新引领开放崛起的火热实践,加快建设富饶美丽幸福新湖南,把革命先辈开创的、一代代共产党人为之奋斗的伟大事业不断推向前进,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

■湖南日报评论员



湖南日报社主办
三湘都市报:
http://sxdsb.voc.com.cn/
邮发代号:41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编:410008

封面编辑 / 刘永明
封面美编 / 张元清
封面图编 / 言琼
封面校对 / 苏亮

